
V projektu šlo zejména o základní zpracování mo-
vitých nálezů. Vytřídění, inventarizace a základ-
ní databázový popis, které umožní v budoucnu 
s nálezy dále pracovat a vědecky je vyhodnoco-
vat, se dělo formou workshopů, při nichž studen-
ti archeologie a příbuzných oborů získávali cen-
né praktické i teoretické zkušenosti. Mezi hlavní 
výstupy zpracování terénní dokumentace patří 
3D model lokality, který umožní jednak detailní 

LOVCI MAMUTŮ V MILOVICÍCH – ZPRACOVÁNÍ NÁLEZOVÉHO FONDU LOKALITY  
MILOVICE IV PRO PREZENTACI A POPULARIZACI ARCHEOLOGICKÉHO DĚDICTVÍ OBCE
Cílem projektu bylo zpracování nálezů, dat a dokumentace z archeologického výzkumu mladopaleolitické lokality Milovice IV z roku 2021 pro vyhodnocení  
lokality, její navazující vědecké studium a v neposlední řadě pro její populárně-vědeckou prezentaci veřejnosti.
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zkoumání vztahů mezi nálezy a vrstvami v lokali-
tě a zároveň bude sloužit k prezentaci archeolo-
gické práce veřejnosti v takové podobě, v jaké ji 
znají archeologové. Dosažené výsledky jsou tak 
dalším krokem vedoucím ke komplexnímu vědec-
kému zhodnocení a také k veřejné prezentaci lo-
kality Milovice IV nejen jako celku, ale i ve vztahu 
k ostatním sídlištím lovců mamutů v regionu pod 
Pavlovskými vrchy.

Záchranný terénní výzkum v lokalitě Milovice IV v roce 2021. Sonda se nacházela uprostřed návsi, kulturní vrstva ležela téměř 5 metrů pod 
nynější silnicí. Foto M. Frouz.

Třídění nálezů získaných proplavováním vykopaných sedimentů. Separace jednotlivých druhů drobných nálezů, jakými jsou fragmenty kostí, 
kamenných artefaktů, uhlíků či schránek měkkýšů, jsou nezbytným krokem k dalšímu zpracování bohatého souboru. Foto D. Chlachula.

Trojrozměrný model jednoho ze zkoumaných čtverců v lokalitě  
Milovice IV v roce 2021. Obrázek znázorňuje sled jednotlivých  
úrovní s nálezy, tak jak byly postupně odkrývány v průběhu terénního 
výzkumu (Hájek, Novák 2024).
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